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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

DE BELLO 

 

ACTA NÚMERO 111 

 

 

FECHA: JULIO 12 DE 2013 

HORA:   08:10 AM   

LUGAR: RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Les ruego a los Honorables Concejales hacer uso de sus curules.  

Señor Secretario por favor damos lectura al orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente.  

Siendo las ocho y diez minutos (08:10) del día 12 de Julio del 2013 damos 

inicio a la sesión plenaria con el siguiente orden del día. 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. INTERVENCIÓN DEL SEÑOR MARCOS EUGENIO… Y SU EQUIPO DE 

TRABAJO CORPORACIÓN SOCIAL Y DEPORTIVA DE COLOMBIA, TEMA: 

INFORME.  

3. COMUNICACIONES. 

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
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Está leído Señor Presidente.  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Tan amable verifiquemos el quorum Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto. 

VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

Honorables Concejales: 

JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA 

CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ 

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES 

MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ 

LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO 

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRY CÁRDENAS 

NICOLÁS MARTÍNEZ GONZÁLEZ 

JULIO MARIO CUERVO HENAO 

BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ 

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO 

FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ 

DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA 

NICOLÁS ÁLZATE MAYA 

GABRIEL JAIME TABARES BAENA 

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA 
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ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ 

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO 

 

Le informo Señor Presidente que hay quorum para decidir y para deliberar. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Damos un saludo muy especial… 

En consideración el orden del día anuncio que va a cerrarse, queda cerrado 

¿aprueban Honorables Concejales?  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Ha sido aprobado Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Continuemos con el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto. 

2. INTERVENCIÓN DEL SEÑOR MARCOS EUGENIO… Y SU EQUIPO DE 

TRABAJO CORPORACIÓN SOCIAL Y DEPORTIVA DE COLOMBIA, TEMA: 

INFORME.  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Damos una cordial bienvenida al Señor Marcos Eugenio… algo así, bueno y su 

equipo la Corporación Social y Deportiva de Colombia, bienvenidos, este es el 

recinto de la democracia Bellanita. 

La metodología es que ustedes hacen la exposición, posteriormente cuando 

usted concluya le doy la palabra a los Concejales, ellos hacen las preguntas, 

usted toma nota y finalmente le concedo nuevamente el espacio para darles 

respuesta. 

Cualquiera de los dos (2) en algún momento pueden hacer uso de la palabra 

diciendo su nombre si son tan amables. 
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Le vamos a dar la palabra inicialmente al Honorable Concejal Luis Carlos 

Hernández quien los invitó para que haga una introducción. 

Bien pueda Honorable Concejal. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ GIRALDO 

Gracias Seños presidente, un saludo para todos los Corporados. 

Concejales a ver, la Corporación Social y Deportiva de Colombia es la unidad 

deportiva que queda en el sector de Villa María, en el Trapiche, ustedes ven 

que hay unos escenarios deportivos, el Señor Marcos nos visitó hace 

aproximadamente aquí en el concejo cinco (5) años, donde nos iban a contar 

de la construcción de ese proyecto; fue una construcción que se hizo por las 

donaciones internacionales. 

Allá arriba en Villa María. 

Entonces quería pues como decirles a los Corporados que invitamos a Don 

Marcos para que nos contaras cómo va el proyecto, es un proyecto ambicioso 

que tiende a salir ampliándose con la construcción de otros escenarios 

deportivos, considero que este es un escenario sin ánimo de lucro, que es un 

escenario que en el cual se está beneficiando una gran ampliación de nuestro 

Municipio, del mismo sector, del sector Villa María del Trapiche, toda esa 

comuna, porque hace benigno también los espacios a las diferentes 

comunidades del sector; como les dije esto es una gestión que hizo esta 

entidad a través de Don Marcos, hoy nos visita también, les quiero contar que 

Don Pedro viene de California, ¿California es un pueblo?, Carolina del sur, 

hermano de Don Marcos. 

Yo quiero adelantarme en una propuesta que en una reunión que tuve con 

ellos, es el próximo año con la ayuda de Dios hacer un convenio con ellos e ir a 

Estados Unidos, un grupo de Concejales que podamos pues estar allá en 

Estados Unidos con ellos conociendo el trabajo con el deporte, son personas 

que trabajan prácticamente con el deporte y les quiero dar una buena noticia, 

el último año tenemos la quinta (5°) versión del Mundialito de Fútbol y 

queremos llevar los niños a Estados Unidos, o sea estamos mirando la 

posibilidad del que campeón también de este torneo visite  a través de la 

invitación de ellos a Estados Unidos. 

Ellos nos van a hablar de ese proyecto tan importante, pero es importante que 

también ustedes lo analicen porque el Municipio en su momento es bueno que 

analice el apoyo que le pueda brindar a este espacio, ya que estuvimos 

mirando el tema de la actualización catastral que los cogió, fue muy grande 
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porque en su momento eso era un lote baldío ya es un espacio de un gran 

beneficio para toda la comunidad, entonces hay una preocupación también por 

esta parte y más que de todas maneras miremos la posibilidad de que ustedes 

pongan atención en esta parte  y miremos el apoyo que se le pueda brindar a 

través del Municipio  a esta entidad tan importante en nuestro Municipio. 

Entonces una bienvenida Marcos, una bienvenida Don Pedro aquí a Colombia, 

entiendo que va a estar aquí hasta el 21 de Julio, espero que se amañe mucho 

aquí en nuestro Municipio y que de verdad podamos hacer una muy buena 

relación con todos ustedes y que de verdad que tengamos la oportunidad 

Concejales de poder ir a compartir con ellos lo que ellos hacen. 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. 

Bien pueda entonces continuar con el uso de la palabra Doctor Marcos y Señor 

Pedro también. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR MARCOS EUGENIO DE LA CORPORACIÓN 

SOCIAL Y DEPORTIVA DE COLOMBIA  

Bueno. 

Buenos días para todos, gracias por esta invitación, apreciamos mucho la 

relación que podemos tener aquí con ustedes lideres aquí en Bello, apreciamos 

mucho a Luis Carlos y su corazón pues por la niñez y la juventud, pues 

nosotros, ustedes nos ven con pinta de gringos, pues en verdad nuestros 

padres llegaron aquí al país en el 48, un tiempo que ustedes recuerdan algo 

difícil, el BOGOTAZO, el  comienzo de la violencia, mi papá era un agricultor 

que quiso mucho a Colombia y vino y nosotros nos criamos por los lados de 

Puerto Berrio en una finca allá de enseñanza, los jóvenes campesinos y 

nuestra mamá era la única enfermera pues en toda esa región, entonces nos 

encariñamos aquí con Colombia y luego Dios me trajo aquí otra vez en un 

tiempo muy difícil en el 86, en el apogeo pues del narcotráfico y bueno aquí 

estamos, yo soy residente aquí de Colombia, yo soy ciudadano, mi hermano 

vive en los Estados Unidos y es un apoyador nuestro y está aquí de visita. 

Pues hay grandes rasgos, pues nosotros somos la Corporación Social y 

Deportiva de Colombia, esta es nuestra misión, no quiero pues llenarles de 

mucho contenido, pero básicamente nuestra misión es: 
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MISIÓN 

Servir a la niñez y la juventud colombiana y particularmente aquí del Valle de 

Aburrá, queremos desarrollar las habilidades deportivas de los niños. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Excúseme un segundito por favor Marcos para que haya una mejor atención 

aquí, les ruego a los honorables concejales. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR MARCOS EUGENIO DE LA CORPORACIÓN 

SOCIAL Y DEPORTIVA DE COLOMBIA 

Como estaba diciendo queremos desarrollar las habilidades deportivas de los 

niños y jóvenes, en estos momentos tenemos doce (12) jóvenes en los Estados 

Unidos, ya tres (3) con becas a través del fútbol y están asistiendo a las 

universidades, son muchachos aquí de las comunas y eso es un ejemplo de 

este desarrollo, queremos pues compartir el amor de Dios y formar en los 

participantes el carácter y vida de Jesucristo, pues creemos que nada hacemos 

formando mejores jugadores de fútbol pero que sigan siendo picaros, sino que 

queremos darles una base moral, espiritual y luego dar a estos participantes 

una alternativa a la vida de la violencia y la pobreza en que ellos se 

encuentran. 

Pues nuestras metas son grandes: 

METAS 

 Queremos seguir viendo a estos muchachos escolarizados. 

 

 Queremos prevenirlos en cuanto a drogas y participación en las 

pandillas. 

 

 Queremos  formar hogares en donde tanto los padres como los niños 

sepan cómo vivir en paz y bueno. 

 

 Queremos adelantar sus estudios, su vocación, su vida personal, 

queremos darles todas las posibilidades para salir adelante y ser 

ciudadanos que contribuyen aquí a este país. 

Púes como dije, yo llegue al país en el 86 y soy docente universitario y en ese 

momento pues como ustedes recuerdan, algunos en el 85, 86 se desató la 
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violencia aquí en Medellín viendo estos muchachos matando y matándose, yo 

decidí hacer algo que era como el único medio para hacer algo con ellos que 

era el fútbol, entonces organice un torneo de micro-futbol en el Barrio Robledo 

y a través de ese torneo hice amigo con uno de los muchachos, un duro de allá 

que trabajaba con un narcotraficante y este muchacho tuvo un cambio de vida 

y él y yo pues comenzamos entonces con una escuela de fútbol y pues desde 

esa escuelita de futbol nosotros pues hoy en día contamos con un personal de 

treinta (30) técnicos de tiempo completo, unos mil novecientos (1.900) niños y 

jóvenes en nuestro programa, en un programa deportivo organizado, tenemos 

tres (3) sedes, la sede aquí en Bello, una sede empresarial en Medellín y otra 

sede en la comuna nororiental y tenemos una empresa de brownis, galletas y 

tortas que provee también empleo para la gente, para los muchachos. 

Pues estos son algunas fotos de la sede y del personal de trabajo, estamos 

trabajando en unos veintidós (22) sectores del Valle de Aburrá incluyendo 

Bello, y todos estos técnicos que trabajan desde Itagüí hasta acá hasta Bello 

en un programa deportivo organizado. 

Nosotros tenemos un torneo propio, nos tocó pues hacer un torneo nosotros 

porque teníamos, tenemos tantos equipos, tenemos unos noventa (90) equipos 

de fútbol en seis (6) categorías, entonces aquí vemos desde sub siete (7) 

hasta sub diecinueve (19). 

Tenemos muchachos participando en un torneo a lo largo del año que es el 

medio por lo cual nosotros podemos impactar sus vidas y encaminarlos. 

Aquí el desfile de la inauguración del torneo que es en Marzo, aquí celebrando 

en Noviembre, siempre tenemos a final de Noviembre las finales y aquí pues 

dando lo que estos muchachos más anhelan que es un trofeo, pero más que 

todo eso es la alegría de poder formar en ellos personas de bien. 

Pues este no sé cuántos conocen nuestra sede aquí por el Trapiche Villa María, 

pero esta es la entrada, Dios nos ha bendecido con una sede pues que ni yo 

imaginaba hace unos años atrás pero es una bendición. 

Aquí tenemos dos (2) canchas de fútbol, una (1) cancha en grama sintética y 

luego tenemos también una (1) cancha, la cancha principal en grama 

bermuda, ahí está pues una foto antes de instalar la grama sintética que es la 

parte de atrás, una foto de la sede. 

Cuando nosotros llegamos pues todo esto era una isla, no estaba Vías de 

Comfenalco, pero gracias a Dios tuvimos la posibilidad de conseguir este 

terreno y ya estamos rodeados de personas que precisamente queremos 

alcanzar y ayudar. 
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También estos muchachos en los 90 algunos me decían bueno y ahora ue 

hacemos Marcos para devengar la vida, no queremos seguir extorsionando y 

matando para llevar platica a la casa, ¿qué hacemos? Entonces, pues los 

gringos son famosos por sus brownis, aprendimos a hacer brownis haya en los 

Estados Unidos, entonces aquí lo hacíamos en la casa y nuestros amigos 

decían: “No que cosa tan rico”, entonces me dio la idea de hacer brownis y 

poner a estos muchachos a trabajar, entonces nosotros comenzamos en la 

casa, pero ya tenemos una fábrica propia, tenemos unos veinticinco (25) a 

treinta (30) jóvenes trabajando tiempo completo en esta fábrica, nosotros 

somos los proveedores de brownis para Helados Mimos, Cream Helado, todas 

las compañías de helados compran nuestros brownis más vendemos tienda a 

tienda, si Luis Carlos no me hubiera cogido así tan ligero, pensé que esto era a 

las diez (10:00) y después me lo cambio, hubiera traído brownis para todos, 

pero en la próxima, en la próxima. 

Gracias a Dios esta es una empresa que no solo provee empleo, pero también 

provee recursos para nuestro programa, creo que somos el único club de futbol 

que tiene algo así que esta pues a la mano con la parte deportiva. 

Ahí está el browni del club, cuando lo vean en la tienda pues por favor sepan 

que su compra va a patrocinar pues estos muchachos. 

Tenemos una sede comunitaria por la comunidad nororiental esa es la calle del 

Metro Cable y la idea es pues desarrollar también una sede bonita para ir 

transformando el barrio, ¿no? 

Pues ¿Cuál es nuestro aporte aquí al Municipio de Bello?, nosotros nos encanta 

trabajar juntos, no somos personas que quieren trabajar aparte o hacer 

nuestras cosas, sino que queremos trabajar con el Municipio, tenemos una 

instalación deportiva con dos (2) canchas de fútbol, graderías para dos mil 

(2.000) personas, camerinos, salones, tenemos hasta un centro de convivencia 

donde podemos alojar hasta treinta y seis (36) personas, equipos de fútbol y 

todo eso. 

También tenemos más terreno y en el futuro inmediato queremos poner otra 

cancha de fútbol, una piscina y un pequeño coliseo, creo que estamos 

justamente al otro lado del Municipio de Tulio Ospina y proveemos pues otro 

espacio deportivo bonito para la comunidad Bellanita. 

También pues tenemos un personal de trabajo capacitado en dirección técnica 

de fútbol, en administración, en temas como la enseñanza y valores, 

consejería, prevención de drogas y pandillismo y educación sexual, nosotros 

pues los técnicos nuestros todos han sido capacitados, son muchachos que 

hemos levantado desde las comunas, pero ya por diferentes programas de 
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capacitación son hombres muy dotados, incluso algunos han podido ir hasta el 

país de Holanda y capacitarse allá. 

Entre nuestros empleados tenemos once personas (11) de Bello trabajando de 

tiempo completo a través de nuestro programa, indirecto pues yo digo más de 

veinte (20) personas o muchos más, tenemos un programa de fútbol 

organizado con noventa (90) equipos de fútbol, entrenamientos. 

La idea es dar a estos muchachos una oportunidad de jugar todo el año en 

algo disciplinado, ordenado en donde también podemos entonces impactar sus 

vidas y este torneo está a la orden para el Municipio,. 

También tenemos un programa de capacitación para técnicos de fútbol en 

Asociación con BIFUT que es el Instituto Brasileiro de Fútbol, pues allá están 

un poquito más organizados que nosotros en este tema de la capacitación de 

técnicos, entonces tenemos una relación muy bonita con esta Institución, ya 

ellos vinieron acá en Febrero y vienen otra vez en Octubre para dar otro nivel 

de capacitación de técnicos y esta la disposición pues de los técnicos de aquí 

de Bello y bueno también el deseo de contribuir al bienestar del Municipio, 

particularmente a la población infantil y juvenil. 

Eso es a groso modo lo que nosotros somos y otra vez estamos aquí a la 

disposición del Municipio para ayudar en la formación de niños y jóvenes 

particularmente y sus familias para el bien de nuestra sociedad. 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Muy bien, a usted amigo Marcos por su participación, no sé si el Señor Pedro 

quiere aportar algo adicional. 

¿Está bien?, muy bien, bienvenido a Colombia. 

Abro entonces el espacio para la participación de los Honorables Concejales. 

Honorable Concejal Carlos Augusto Mosquera. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ 

Muchas gracias Señor Presidente, muy buen día. 

Muchas gracias a usted, a la Mesa Directiva, a los compañeros y nuestros 

invitados. 
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De verdad que le da a uno alegría hoy con esta sencillez y esta simpleza de 

nuestro invitado de hoy y esa cosa tan inmensa que está haciendo por el 

Municipio, mire que se vino tranquilamente solo y uno creerá que eso es una 

cosa mini cuando vemos una cosa macro, una verdadera institución, solamente 

que no lo tome a mal. 

¿Cuál es que es tu nombre disculpe? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR MARCOS EUGENIO DE LA CORPORACIÓN 

SOCIAL Y DEPORTIVA DE COLOMBIA 

Marcos. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ 

Marcos no lo tome a mal, sino que es que la gente a veces, el nombre que 

orgullosamente ustedes lo tienen pero allá se lo conocen es como la Unión 

Cristiana, entonces la gente todavía sufre de esos prejuicios religiosos, todavía 

la gente como que se asusta, la Unión Cristiana y cree que si no va a ir a allá 

es que no le van a dar un balón sino que le van a mostrar la biblia, ¿cierto?, 

cuando vemos y que bueno que ustedes hicieran una parte más de publicidad 

que yo creo que no la necesitan porque ustedes solos han crecido, al gente ha 

creído en ustedes pero porque son una institución supremamente organizada y 

creíble, yo personalmente los conozco desde su inicio, yo soy de ese sector, yo 

casi que… o sea más de diez (10) años organizo el torneo del Barrio la 

Primavera, entonces yo conozco totalmente el sector y sé quién son ustedes, 

pero mucha gente no, porque la gente dice: “La Unión Cristiana” entonces la 

gente se asusta porque todavía vuelvo y le digo existen esos prejuicios que no 

deberían de existir, pero que qué ejemplo, estas son las personas y las 

empresas de los hombres que necesitamos en este Municipio, uno a veces 

hace comparaciones contra nuestras propias instituciones y mira la diferencia, 

las instituciones de nuestro mismo Municipio que tienen sus propios recursos 

se mira la diferencia a ellos que lo hacen a pulso, hacen empresa, no le están 

pidiendo absolutamente a nadie, a nadie le están pidiendo, sino que ellos 

mismos con toda la gallardía, con todo el empujo de un hombre como Marcos 

que con toda la humildad y la sencillez que lo caracteriza a sacado este 

inmenso proyecto que sé que no se va a quedar ahí, sé que todos los días 

estás pensando cómo prestarle un mejor servicio a todos los Bellanitas, porque 

es que vuelvo y le digo yo conozco todo el proceso, es que incluso para entrar 

allá había que dejar el carro como cuatro (4) cuadras, entrabamos a pie y ya 

hoy entrabamos hasta la cancha en el carro, o sea son labores. 
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Entonces quiero rescatar y felicitar Marcos que personas como usted de la 

institución es como la que necesitamos en nuestro Municipio, felicitaciones, 

siga adelante y a hoy después de muchos años que usted lleva más de diez 

(10) años apenas viene, incluso a dar un informe, no viene a pedir nada, no 

viene a decir que le ayuden, que le den la mano, ni nada, simplemente a dar 

un informe de lo que se está haciendo cuando aquí a la Corporación todo el 

mundo viene es: “Vea yo estoy haciendo esto pero necesito esto, quiero que 

me ayude en esto, el Municipio no me ha dado esto”, nada el simplemente 

viene a decir: “Señores vea lo que estoy haciendo”, entonces eso son cosas 

que de verdad aquí no se ven en la Corporación, esto a veces no es el Concejo 

de Bello sino el muro de las lamentaciones, el paño de lágrimas de todo el 

mundo, que todo el mundo viene al muro de las lamentaciones a pedir, no 

usted simplemente viene a decir: “Vea estoy haciendo esto y quiero salir para 

adelante”, entonces de vedad que me engalana, me emociona, me alegro 

mucho de que haya tenido pues por Luis Carlos que le hizo la invitación, 

muchas gracias al Concejal Luis Carlos, porque a pesar que Luis Carlos esta 

apenas yendo y ya está haciendo unos convenios, esta apenas conociendo la 

Institución y ya tuvo la gallardía de decirle: “No que venga es que muéstrese, 

venga muestre y diga quién es usted” que eso es lo que necesita. 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. 

Honorable Concejal Luis Carlos Hernández. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ GIRALDO 

Gracias Presidente. 

Marcos yo le iba a pedir un favor que de todas maneras este es un Concejo 

muy renovado, la mayoría de los Concejales pues no conocemos o no conocen 

como fue que nació ese espacio, usted nos mencionaba que eso era terreno 

baldío, pero yo quiero que usted les cuente a ellos porque yo tuve la 

oportunidad de conocer el proyecto. 

Cómo nació el proyecto y cómo fue la gestión que ustedes hicieron a nivel 

Internacional, o sea que ese proyecto es a través de ayudas internacionales, 

entonces quiero que ustedes sepan cómo fueron esas ayudas y que entidades 

son las que se han vinculado, porque a uno lo llama la atención, mire que 

ustedes sí pudieron solicitar esas ayudas internacionales, nosotros como 
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Municipio a veces como no hacemos esas gestiones también a nivel 

internacional y se hacen a través de entidades como estas. 

Entonces es bueno que les cuente a ellos, a mis compañeros cómo fue ese 

apoyo internacional. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR MARCOS EUGENIO DE LA CORPORACIÓN 

SOCIAL Y DEPORTIVA DE COLOMBIA 

Bueno pues… 

Bueno en primer lugar, no, todo esto ha sido de mano de Dios… 

     TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Excúseme Don Marcos si algún otro Honorable Concejal desea hacer uso de la 

palabra. 

Honorable Concejal Mario Cuervo, ya posteriormente le doy… 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JULIO MARIO CUERVO 

HENAO 

Gracias Señor Presidente. 

Un saludo muy especial para usted, para la Mesa Directiva, para los 

Corporados y muy especial para los invitados que nos acompañan en la 

mañana de hoy. 

Mire, yo quiero unirme de pronto a las palabras de agradecimiento y 

reconocimiento por la labor socio deportiva que han venido haciendo en el 

Municipio de Bello con seres humanos marginados y deporte espiritualmente 

con la necesidad de una retroalimentación. 

Cuando yo fui presidente del Club Deportivo Bello se dio los juegos 

Sudamericanos en el Municipio y precisamente teníamos unas categorías 

participando en la Liga Antioqueña de Fútbol y con la Federación Colombiana 

de la Bifútbol y no teníamos espacio para poder proponerle a la Federación 

Colombiana como requisito para poder participar y justamente hicimos el 

contacto con la parte directiva de ustedes y llegó el momento de decirles 

muchísimas gracias, porque a pesar que en ese momento no tenían la 

conectividad desde la parte central hacia la cancha tocaba caminar, pero nos 

interesaba era la utilización del escenario y fueron demasiado deferentes y 

demasiado especiales en el trato y el convenio que se hizo entre Secretaría de 

Deportes, el Club Deportivo Bello y Unión Cristiana. 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 111 DE JULIO 12 DE 2013 
 

13 
 

A mí se me antoja una pequeña inquietud y es lo que la mayoría de la gente de 

pronto dice. 

¿Por qué dentro de los aspectos técnicos en la construcción de la cancha, por 

qué quedó la tribuna precisamente dando todo el frente al sol cuando 

técnicamente el aficionado precisamente debe de gozar de las condiciones 

técnicas mejores para poder apreciar la práctica del fútbol? Esa es una de las 

dudas y de las inquietudes, si técnicamente se consideró pero por cuestión de 

espacio no se pudo hacer y más ahora que tienen precisamente dentro de los 

objetivos incrementar el número de canchas, incluso construir una piscina 

también y hacer que sea un club demasiado integral para poder atender la 

población. 

Entonces para no extenderme mucho, los agradecimientos de parte del Club 

Deportivo Bello ahora que lo conozco personalmente y esa inquietud 

precisamente. 

Muchísimas gracias. 

     TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. 

Honorable Concejal Carlos Mario Zapata. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS MARIO ZAPATA 

MORALES 

Gracias Señor Presidente. 

Un saludo a usted, a la Mesa, a los Corporados, a los invitados en el día de hoy 

de la Corporación Social y Deportiva de Colombia. 

Felicitar pues al Señor Presidente por la adquisición del nuevo vehículo azul 

que tiene licencia… para manejarlo. 

No yo solamente quiero felicitarlos y a veces uno que se entra en esos temas 

del deporte y visita a algunos amigos, corporaciones que pretenden hacer algo 

importante y es con las uñas que trabajan. 

Felicitarlo porque veo que muy bien constituido no solamente en la parte 

deportiva sino en la social y la generación de empleo, crear empresa no es fácil 

y ya veintiún (21) trabajadores en la misma, eso es de felicitarlo, uno a veces 

quiere hacer muchas cosas pero no se le va sino en ganas y tocar puertas y 

vuelve uno y se sienta y se sienta y se desanima. 
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Entonces la pregunta es, en el Municipio hay muchas Corporaciones deportivas 

y que trabajan con las uñas, rogando para que les presten una cancha o para 

que les regalen un balón, uno a veces del propio peculio pues tiene que sacar 

las cositas para ayudarles aunque sea con los refrigerios o las aguas cuando 

van hacer los partidos los fines de semana. 

Entonces: 

1. ¿Ustedes como Corporación han recibido ayuda de otros países y cómo 

ha sido pues la gestión?  

Y la otra es que veo que ustedes tienen allá unas canchas bonitas, bien 

organizadas. 

2. Abusando pues de la Corporación ¿hay posibilidades de algunos espacios 

para otras corporaciones deportivas que de pronto por falta de 

escenarios pretendan utilizarlas?, si hay posibilidades y ¿cuál sería pues 

el procedimiento? 

Gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA  

Con gusto Honorable Concejal. 

¿Alguien más?  

Honorable Concejal Vicepresidente Primero, Segundo Bladimir Sierra. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR 

SIERRA MARTÍNEZ VICEPRESIDENTE SEGUNDO 

PROBLEMAS DE AUDIO 

Gracias Señor Presidente. 

Un cordial saludo a usted, a nuestro compañero de Mesa, todos los Corporados 

y todos los presentes en el recinto, una bienvenida al Señor Marcos y su 

hermano, ¿son hermanos cierto? De la Corporación Social y Deportiva de 

Colombia. 

Pues a ver lo primero es felicitarlos, un gran proyecto, un verdadero proyecto 

ahora que estamos de moda en conceptos de desarrollo sostenible, el hecho de 

que ustedes tengan esa visión pues los hace muy fuertes y con todo lo que los 

compañeros le han hablado comparado pues tanto con el sector público como 

con otros clubes, excelente en la idea y ojalá sigan fortaleciendo. 
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Y no comparto, con todo cariño y respeto como siempre lo hago con mis 

compañeros, no comparto con el Honorable Concejal Mosquera es que el tema 

espiritual y que piensen los muchachos que van a ir a que les entreguen una 

biblia, es parte de la bendición el por qué ustedes les va tan bien y el tema 

espiritual es fundamental, ustedes lo dicen ahora, crear seres humanos 

integrales partiendo de lo espiritual, o sea por el deporte, el deporte es 

consecuencia de lo primero, eso definitivamente dependiente del tipo de 

religión, o el tipo de iglesia, o credo, pero que tengan esa formación, esa 

disciplinan espiritual es lo fundamental, es el principio de todo. 

Con toda seguridad que el muchacho que llega con esas prevenciones es a 

quien verdaderamente hay que… 

En nombre de la Corporación, como Concejal, como representante de una 

comunidad, como ser humano con una vocación social no queda sino darles los 

agradecimientos y bueno encomendarnos a Dios a que procesos como el de 

ustedes sigan saliendo adelante, porque si bien es claro son obligaciones del 

Estado, en nuestra cultura o en Latinoamérica pues el tema del Estado en esa 

obligación es complicado, necesitamos de aliados como ustedes que nos 

ayuden dentro de un verdadero tejido social y nos aporten en muchas cosas. 

Y la pregunta es, a futuro, dado ya que están tan estructurados manejar la 

posibilidad de otras disciplinas, abrir otros espacios a otras disciplinas que 

permitan tener una atención mucho más integral. 

Y la otra, veo que ustedes lo explicaban, tienen unos profes muy capacitados, 

pero les están dando un concepto desde la metodología científicas que el 

deporte ya ha implementado deportologos, todo este cuento que es tan 

fundamental y se los cuento porque miren o se los pregunto por esto. 

Desafortunadamente el tema deportivo es un tema bien fuerte, ¿cierto? Y 

mucha gente se inquieta por… pero empíricamente lo ponen en práctica, por 

ejemplo en el caso de nuestra Municipalidad hay mucha gente muy 

comprometida con el tema por ejemplo del fútbol y se convierten en grandes 

captadores de talentos pero a ojo, cuando llega el punto que es normal dentro 

del ejercicio o la práctica de lesiones lo máximo que hacen es mándelo para la 

casa, el papá lo lleve a la EPS y si se recupera vuelve y muchas, muchos 

talentos muy importantes se los han tirado por eso, porque no les han dado u 

concepto, un acompañamiento desde lo médico, desde la fisioterapia, desde 

todas estas disciplinas de ciencia que permiten no solo recuperar estos niños 

sino solo fortalecerlos o peor aún ellos mismos los revientan como dicen ellos 

con unas cargas de trabajo muy, muy fuerte y lo que hacen es en vez de 

motivar al muchacho muchas veces o al niño, o al joven lo que hacen es 

agotarlo y hacer que cojan pereza como a la disciplina o al deporte. 
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Entonces en el poco conocimiento del tema hemos identificado que esa es una 

de las grandes falencias y que de hecho por parte de la Administración es un 

reto muy importante empezar a darle a todo este concepto técnico, científico y 

desde la atención integral como tal a estos muchachos. 

Y para terminar es porque también es una gran posibilidad… de darle este 

manejo a la situación con estos muchachos, entonces ¿cómo lo manejan 

ustedes? 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA         

PROBLEMAS DE AUDIO 

Con gusto Honorable Concejal. 

Sea lo primero, Señor Marcos, Señor Pedro reiterar en nombre de la 

Corporación y como Presidente… agradecimiento por la labor social y deportiva 

tan importante que ustedes vienen desarrollando no solo en la ciudad de Bello, 

sino en otros lugares, muy necesitados también como se sub observaban en 

las fotografías que ustedes presentaron. 

Lo primero es que cuando ustedes hablaban del tema espiritual, del tema de la 

formación integral yo pienso que eso es, esa es la clave, independiente de la 

formación religiosa la cual yo soy respetuoso, yo soy católico pero igual he ido 

a varias iglesias cristianas, no a hacer política me han invitado, han hecho 

oraciones, no tengo ningún problema porque Dios no es sino uno, ¿sí? Y 

delante de él nadie más. 

El tema de la espiritualidad, el tema de los futbolistas Colombianos gracias a 

Dios ha venido mejorando en el contexto internacional, pero hasta hace muy 

poco uno veía deportistas con unos grandes talentos, pero realmente con muy 

poca fortaleza no solo mental sino espiritual y yo pienso que hay que ir 

ganando en ese espacio de formar deportistas íntegros con fortalezas 

espiritual, con mentalidad ganadora, porque uno escuchaba comúnmente 

cuando iba a una delegación para unos juegos olímpicos o para una 

competencia internacional: “No vamos a ir a coger experiencia”, no hombre 

cual experiencia, vamos a ir a participar, a ganar, si uno se mete aquí a una 

selección y a decir: “No yo me voy a inscribir en el partido “X” para coger la 

experiencia para ver cómo es eso” no, nosotros aquí cuando nos inscribimos 

para las selecciones teníamos todos la idea y la iniciativa de ganar ¿o no? Y no 

anteponiendo obviamente ese querer y ese deseo de ganar por encima de 
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otras cosas y de otras personas que ese es un error que se comete no 

solamente en le ámbito político sino en el deportivo también. 

Entonces qué bueno que estén pensando ustedes desde ese punto de vista, 

enfocando y con toda seguridad que van a tener frutos, frutos muy buenos 

porque cuando uno hace el trabajo a conciencia, con ganas, con esa 

disposición siempre los resultados son los mejores. 

Yo quería preguntarles ese tema de las Alianzas Público Privadas, en qué… 

Alianzas Público-Privadas (APP). 

¿En que les ha ayudado el Estado Colombiano? Llámese Municipio o 

Departamento, pues Gobernación de Antioquia o Indeportes a nivel Nacional, 

porque el proceso que ustedes llevan es un proceso serio que a veces que se 

inician escuelas de fútbol y no duran más de uno (1) o dos (2) años, ustedes 

ya son una escuela que llevan más de una década trabajando doce (12) años o 

trece (13) trabajando por los jóvenes, o sea que lo que quiere decir pues que 

se tiene una consistencia y tiene unas instalaciones envidiables, hermosas que 

son de las pocas canchas reglamentarias que hay en nuestro Municipio, hasta 

donde entiendo y eran esos dos (2) aspectos. 

Y lo otro, yo creo que el glorioso equipo del Concejo si queda como pendiente 

que juguemos un partido con ustedes allá, pero eso si no nos vaya a sacar 

muchachos de veinte (20) años porque aquí el único jovencito que hay ¿es 

quién? A ver yo ceo, es Bladimir, pero es joven de espíritu porque tiene más 

años que un lote en Niquia, entonces no creo pues que nos dé para que nos 

pongamos a competir con esos jóvenes, más bien así ya gente de la edad, de 

la cuarta edad que podamos jugar un partidito de fútbol y hacer una actividad 

de integración. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR MARCOS EUGENIO DE LA CORPORACIÓN 

SOCIAL Y DEPORTIVA DE COLOMBIA 

Un sub cien pues. 

     TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Claro que sí. 

Tenemos un buen equipo, estamos invictos, no hemos ganado ni uno pero 

bueno ahí vamos. 

La verdad es que la idea es hacer deporte, nos gusta mucho, nos apasiona el 

tema del fútbol y que bueno tenerlos acá. 
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Leo por favor sigues coordinando aquí un segundito que tengo que hablar acá 

con un señor. 

Bien pueda Don Marcos para que… hace su intervención. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR MARCOS EUGENIO DE LA CORPORACIÓN 

SOCIAL Y DEPORTIVA DE COLOMBIA 

Jean Lee, le respondo entonces. 

Aquí las palabras de Don Carlos, aquí para comenzar de agradecimiento y la 

mención de la parte religiosa y espiritual, pues ya que otros lo han tratado 

también, lo han levantado, aprecio pues esas palabras, pues la verdad es que 

nosotros sí creemos en el Dios trino, en Jesucristo como nuestro salvador pues 

todos somos cristianos, somos seguidores de Cristo, nosotros no estamos 

tratando de enganchar muchachos hacia cierta iglesia o comunidad religiosa 

sino que nosotros la idea es que conozcan más de Dios, que se acerquen a 

Dios y creemos que si Dios esta realmente en sus vidas y están pendientes de 

él y todo van a ser mejores personas, entonces creemos en la parte espiritual 

moral ¿no? Para que ese cambio que ocurre en sus vidas y no es tanto pues 

empujar “X” o “Y” religión, no, entonces están en lo cierto en cuanto a eso, 

nosotros pues incluso queremos que si un muchacho pues es de tradición 

católica que vaya a misa, que vaya a misa, que escuche las palabras del 

Sacerdote, que se integre más a esa palabra ¿no? 

Aquí el Concejal Luis Carlos nos preguntó sobre cómo fue que comenzó la cosa 

aquí en Bello, pues no quiero llevarles toda la mañana aquí en esto pero cosa 

de Dios, la verdad es que nosotros veníamos buscando un lugar propio y no sé 

si ustedes conocen el Botadero, ¿ustedes identifican el Botadero? Ese lugar allá 

por la Estación Acevedo, es una cancha en arenilla en estos momentos, por el 

Rio Medellín antes de aquí, para allá después de la Estación Acevedo, pues ese 

era un botadero de escombros y cuerpos y en el 99 nosotros llegamos a ese 

sector y juntos con la comunidad recuperamos ese pedazo de tierra donde no 

más botaban escombros, basura y cuerpos y yo, nosotros teníamos grandes 

planes para seguir desarrollando eso en camerinos y muchas cosas, pero el 

Municipio de Medellín nos negó la licencia de construcción ahí precisamente, 

porque tienen aún todavía un proyecto vial por ahí, entonces no nos dejaron 

construir. 

Entonces nos tocó abrirnos, comenzamos a buscar en otras partes y bueno 

cosa de Dios, una persona en propiedad raíz nos llevó y nos mostró aquí este 

lote que era un rastrojo en ese entonces y pero Dios proveyó los medios de 

conseguir ese lote, entonces cuando conseguimos ese lote aquí que son como 

veintiocho mil (28.000) metros cuadrados no teníamos un solo peso para hacer 
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algo ahí, entonces yo convoqué a un amigo arquitecto y en todos modos 

nosotros comenzamos a soñar, a orar y planear ese proyecto. 

Entonces así en teoría nosotros teníamos este proyecto e íbamos allá a ese 

lote, no sé si ustedes creen en la oración o no, pero todas las semanas íbamos 

allá y orábamos ¿no?, yo en un momento le pregunté a mi amigo arquitecto, le 

dije: “Bueno, cuánto nos va a costar este estadio y pues hacer el montaje a las 

canchas y todo eso, el movimiento de tierra” y me dice más o menos en ese 

entonces: “Mil doscientos millones de pesos ($1.200.000.000)”, entonces 

cuando me dijo eso pues yo era un poquito ignorante de estas cosas, yo 

inmediatamente dije: Pues imposible, cómo vamos a levantar mil doscientos 

millones de pesos ($1.200.000.000) pues para una cosa de estas, sí pues yo 

decía a los muchachos: “No venga vámonos a orar”, pero yo dentro de mi 

decía: “No eso es mucha plata, no”. 

Pero dentro del año, les digo, dentro del año tuvimos esa plata y por eso 

ustedes ven ese estadio ahí. 

No en el 2.002, en el 2.002. 

Esto es muy inspirador y es una historia para todos nosotros realmente, yo 

conocí un holandés en un tiempo que fue alguien que promovió una parte de la 

levantada de esos fondos, allá en Holanda, me contactó con una fundación y 

volteé como un (1) año haciendo gestión ante ellos y todo esto y después de 

un (1) año nos dijeron, pues me mandaron un mensaje, me dijeron: “Marcos 

vamos a apoyarles con unos seiscientos millones de pesos ($600.000.000)” … 

pues en Euros y pues eso me pues me cogió de sorpresa, porque realmente no 

sabía que iban hacer ellos y los holandeses pues son conocidos como personas 

muy tacañas, entonces eso es como el cuento ahí pero… 

Entonces tenía casi la mitad de la plata o teníamos un poquito más de los 

fondos y entonces en un momento dado, en unas dos (2) semanas en Enero 

me fui para los Estados Unidos, le dije a la Junta: “Mira nosotros tenemos este 

apoyo de los holandeses, voy a donde los gringos a ver que hacen ellos” y fui a 

los Estados Unidos dos (2) semanas en Enero, Enero es el mes más frio y más 

berraco en cuanto al invierno en todos los meses allá. 

Entonces me fui para el Suroeste, Sureste, la Florida, Yoya, Carolinas donde no 

hace tanto invierno, pues pensando que no me iba a interferir el invierno con 

mis contactos, pero resulta que eso fueron las dos (2) semanas más bravas en 

cuanto al clima en el Sureste y entonces mi hermano Pedro me había 

organizado una reunión con mucha gente para escucharme y no llegó sino una 

(1) persona, porque el clima estaba tan mal, no podían atravesar en sus 

vehículos por la nieve o el hielo y todo eso y así fue todas las dos (2) semanas, 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 111 DE JULIO 12 DE 2013 
 

20 
 

no levanté un solo peso hasta el final de mi tiempo y ya estaba como 

renegando un poquito con papito Dios, le decía: “Hombre me trajo hasta acá 

pues y no voy a llevar ni un peso, antes gasté plata”. 

Pero en una reunión, una última reunioncita ahí espontanea, un amigo me 

invitó a compartir con otras veinte (20) personas y entonces les compartí de 

este proyecto y lo que estábamos haciendo, lo que estamos pretendiendo 

hacer y bueno terminó la reunión y no hicieron ni una recolecta, no hicieron 

nada, pero un señor se me acercó y me dijo: ”Marcos venga vamos a almorzar 

mañana que quiero saber más de esto”, entonces bueno tenía un (1) día más, 

entonces le dije: “Bueno hagámoslo”, entonces me invitó, fuimos a almorzar y 

me hizo muchas preguntas, yo incluso tenia los planos urbanísticos de la sede 

allá, entonces él me decía: “Bueno y esto por qué y esto para qué” y al final 

me dice esto: ¿Y cuánto necesita para construir eso allá?, entonces yo hasta 

tenia pena de decirle, porque eran como otros seiscientos millones de pesos 

($600.000.000) y entonces… pero como él me preguntó entonces yo le dije: 

“Vea eso nos va a costar más o menos otros seiscientos millones de pesos 

($600.000.000)”, entonces me dice: “Mira Marcos yo te cuento por qué te 

estoy haciendo todas estas preguntas”, entonces me cuenta su historia que era 

un hombre de negocios, que comenzó a hacer mucha plata y es un hombre 

creyente en Dios que iba a la iglesia todos los domingos y su filosofía de vida 

era que el noventa por ciento (90%) de sus bienes y su plata era para él y el 

diez por ciento (10%) para Dios, el Diezmo, no sé si ustedes conocen ese 

término, pero el Diezmo que practican en las iglesias cristianas y entonces me 

dice, pero eso cambio, un día… un avión comercial yendo a otra cita de 

negocios cuando estábamos por ahí a treinta mil (30.000) pies de altura 

cuando de pronto el avión se fue en pique y el avión comenzó a caer y cuando 

pues siguió cayendo pues todo el mundo se dio cuenta que se iban a estrellar y 

que se iban a morir y todo el mundo comenzó a gritar y entonces él me dice 

esto: “Vea cuando este avión estaba así yo vi que nada en la vida era mío, que 

nada era mío, que yo iba a morir, no iba a llevar ni un solo dólar conmigo”, 

entonces me dice que cuando el avión estaba así le dijo a Dios: “Dios si me 

quiere llevar llévame, pero si me quiere dejar de aquí en adelante todo lo mío 

será para tu obra, para lo que quieres pues conmigo”, entonces pues me dice 

que el avión se estrelló, todos murieron y él salió del avión con el tobillo roto, 

salió caminado con el tobillo roto, entonces sacó la chequera y me escribió un 

cheque en dólares por seiscientos millones de pesos ($600.000.000), un solo 

cheque, entonces vaya construya tu estadio y ese amigo mío pues no ha 

venido a Colombia porque pues su esposa no lo deja, porque ella cree que por 

aquí secuestramos a diario, entonces el pobrecito no ha podido venir, pero 

gracias a Dios por personas así… 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 111 DE JULIO 12 DE 2013 
 

21 
 

Y ha sido así, Dios abriendo puertas y vea este gringo metiéndole seiscientos 

millones de pesos ($600.000.000) aquí a Colombia sin conocer, pero él quiso 

dar eso por el bien que nosotros estamos haciendo con los jóvenes de aquí de 

nuestro país. 

Pues entonces Luis Carlos así desarrolló esto hombre, me gustaría poder 

decirle que yo soy muy rico ni nada de eso, pero no lo soy, nuestro papito Dios 

es muy rico entonces él fue el que puso eso así. 

Don Mario pregunta sobre por qué el estadio fue construido así y no asá, pues 

la verdad, no sé si ustedes recuerdan, el Municipio tenía un plan vial que subía 

por ahí justamente, iba a atravesar una parte de nuestro terreno y entonces 

eso después cambió, pero nosotros habíamos planeado o tuvimos que tener 

eso en cuenta y la única forma de meter el estadio y tener una cancha 

reglamentaria, porque el lote va cerrándose por las dos (2) quebradas, 

entonces teníamos que poner el estadio de esa manera, pues el sol no cae en 

la mañana, si cae en la tarde pero era sencillamente por esas cuestiones 

técnicas que nos tocó poner el estadio, claro la cancha de todos modos va de 

Norte a Sur, o sea el sol no cae a los ojos de los arqueros, pero si les toca el 

sol de la tarde que es un poquito más bravo, pero bueno ahí está la cancha 

sintética que si tiene un poquito más de sombra en las tardes. 

Pero si sencillamente fue por eso. 

Aquí no sé si contesto la pregunta, Don Carlos Mario Zapata, bueno también 

pregunta sobre la ayuda de otros países y cómo hicimos gestión. 

Pues yo no sé por ejemplo este encuentro que tuve con este Señor holandés, 

eso fue en un encuentro deportivo a nivel internacional y él se encariñó con 

nosotros, yo le conté de nuestra historia y él dijo: “No, no, no que rico, que 

bueno”, entonces este holandés ha patrocinado a través de su organización 

muchas cosas. 

Entonces pues son contactos así pues que Dios pone en el camino y uno 

muestra humildad y confianza en ellos, incluso cuando ellos anduvieron la 

plata los seiscientos millones de pesos ($600.000.000) en Euros y 

comenzamos a construir ellos mandaron un representante, esta fundación 

mandó un representante y yo no sé si algunos Concejales de aquí estuvieron 

en ese entonces, pero este señor holandés estuvo aquí y almorzó con algunos 

de ustedes y él me cogió aparte una vez cuando estuvo acá y me dijo: ¿Marcos 

cómo es que lo hiciste?, esa fundación no apoya por más de treinta mil 

(30.000) Euros un proyecto y ustedes le sacaron doscientos cincuenta mil 

(250.000) Euros a esa fundación, le dije: “Hermano yo no… yo lo único que 

puedo hacer es que Dios obra ahí en la vida de gente…”. 
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Realmente esto de la gestión con otros países es cuestión de perseverancia, de 

tocar puertas. 

Mira, ayer vi en el noticiero que el Real Madrid tiene aquí su fundación en 

Bogotá, que ya están estableciendo sus escuelas de fútbol, pues hace tiempo, 

yo hice gestión con ellos y no se abrió nada, no hizo nada y por mil (1.000) 

personas que uno hace gestión hay uno (1) o dos (2) que responden, entonces 

no es fácil pero se puede. 

Por ejemplo en Noviembre tengo una delegación de personas de Australia que 

vienen acá, que van a vivir acá en la sede, van a trabajar, vienen desde 

Australia a trabajar con nosotros, porque un joven vino hace como cuatro (4) 

años y vivió un (1) año con nosotros y él regresó a Australia y les contó de 

nosotros y ya tiene toda esa gente animada, entonces él viene con una 

delegación para servir y ayudar y trabajar con nosotros. 

Entonces pues si en algo les puedo ayudar en eso, no tengo muchos, muchos 

contactos y hay algunos que han respondido y otros que sí, es cuestión de 

perseverancia. 

Algo que yo sí quiero hacer, le mencioné aquí a Luis Carlos, ya que nosotros 

tenemos dos (2) canchas, está el Tulio Ospina, esta Pachelli que tiene su 

cancha y hay otras canchas; organizar una copa cada año, una copa especial 

internacional, invitar gente de Europa, nosotros tenemos contactos en Suecia, 

en Holanda, en Inglaterra, en los Estados Unidos y por qué no organizar una 

copa Sub 16 cada año juntos el Municipio, nosotros, los otros clubes, el Club 

Bello y eso trae gente, eso trae gente, trae empresarios, trae padres de 

familia, con las instalaciones que nosotros tenemos yo creo que podríamos 

comenzar algo y de pronto el primer año no van a llegar muchos equipos, pero 

en la medida que ellos ven la amistad nuestra y lo organizados que somos, con 

este clima de Medellín que tenemos eso van a volver y eso van a seguir. 

Entonces yo, a mí me encantaría organizar un torneo internacional aquí de 

Bello que podemos juntos ir trayendo empresarios, trayendo personas aquí que 

van a entonces encariñarse con nosotros y de ayudarnos. 

Don Carlos también habló, preguntó la posibilidad de usar las instalaciones, 

pues ahí están a la orden, cuando quiera Don Carlos, nosotros estamos 

prestando las canchas a otros clubes, lamentablemente pues como nosotros 

tenemos tantos equipos pues el espacio es algo reducido, pero con mucho 

gusto le encontramos un espacio, si hay espacio… ya tenemos luces, ya por fin 

tenemos luces en la cancha sintética, los podemos usar en la noche, son 

lámparas Led, que son muy bajo en consumo, entonces gracias a los chinos 

que nos mandaron eso. 
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Entonces si quiere ahorita le doy mis teléfonos y podemos ponernos de 

acuerdo con eso, claro estamos buscando como alquilar las canchas porque 

eso también genera ingresos para nosotros en estos momentos, pero están a 

la orden. 

Cuando tenemos la tercera cancha va haber mucha más posibilidades de uso 

de estas canchas, ya esta tarde los niños de Vías de Comfenalco y Vía María 

van a subir allá y tener un tiempo de recreación en nuestra instalación. 

Bladimir, a ver hemos pensado en otros deportes, disciplinas, pues está 

contemplado un coliseo pequeño para basquetbol y voleibol, la piscina también 

para ese deporte, no tenemos los fondos para eso todavía, pero si queremos a 

abrirnos a baloncesto y a voleibol y natación, entonces por ahora es a nuestro 

proyecto. 

En cuanto a la formación de los técnicos que Bladimir me preguntó sobre la 

parte científica, pues nosotros tenemos técnicos que están siendo capacitados 

tanto por Coldeportes, como el Sena, también en licenciatura en Educación 

Física, tengo el director deportivo, también estudia medicina deportiva, 

entonces un sueño que yo tengo es poner una sede de recuperación de 

lesiones allá, una sede fisioterapeuta y montar algo bien organizado para 

poder tratar con todo esas lesiones deportivas y no mandar los niños así a la 

casa, así a la loca, no, sino realmente estos australianos van a mandar un 

fisioterapista, terapeuta, entonces en Noviembre él viene aquí a capacitar un 

poco más a nuestros técnicos. 

Entonces discapacitados me encantaría, me encantaría, yo tengo rampas allá 

para eso, no sé si ustedes el Municipio tiene personas expertas, nosotros 

realmente no estamos dotados de eso, pero me encantaría también poder 

proveer algún programa para discapacitados, ayudarles de alguna manera de 

pronto con la piscina, un gimnasio, no sé, no somos expertos en eso pero creo 

que es una necesidad, de pronto ahí el Municipio nos podría ayudar. 

Aquí el Señor Presidente habló de sus atletas deportistas que de pronto van a 

otros países y no saben cómo conducirse, no sé si también… pues 

precisamente tenemos doce (12) muchachos en los Estados Unidos estudiando 

y jugando fútbol y algo que nosotros hacemos es tenemos un proyecto muy 

bueno de capacitación en carácter y en valores, la idea es madurar estos 

muchachos para que sepan cómo conducirse en otros lugares, ser personas 

respetuosas, saber manejar su plata, manejar su fama, manejar su moral, 

incluso en estos momentos tenemos un proyecto que de pronto podríamos 

abrirlo a centros educativos, se llama “Antivirus”, es un proyecto de enseñanza 

de veintiún (21) valores, eso viene desde Bogotá, un amigo mío, un 

empresario Jesús Ortiz formó este proyecto y es un proyecto muy, muy bueno 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 111 DE JULIO 12 DE 2013 
 

24 
 

en cuanto a pedagógicamente para la formación de valores y entonces 

nosotros estamos en esas queriendo formar personas maduras que pueden 

representar bien a nuestro país. 

Y para terminar esto de las Alianzas Públicas Privadas, pues la verdad es que el 

Gobierno de pronto por sus propias leyes no ha hecho mucho por nosotros. 

Aquí el Municipio una vez tuvimos una reunión con el Director de Deportes aquí 

en Bello, toda su gente y le planteamos un proyecto y no volví a escuchar de 

ellos, era hasta ingenuo, ellos fueron allá, hicimos una reunión, muy bonito, 

háganos una proyecto, vamos a trabajar juntos, le presenté el proyecto y 

después me gasté un (1) mes tratando de hacerle seguimiento a ese hombre y 

nunca volví a escuchar de él. 

Entonces yo sí creo, mucho en la importancia de la unión público privado, 

ustedes mismos saben, entregar algo únicamente, exclusivamente al Gobierno 

eso después de una temporada no va a seguir, si está el sector privado ahí 

nosotros con todo el cariño vamos a sostener nuestras instalaciones, vamos 

hacer mucho, pero si ha sido muy poco la verdad la intervención público aquí 

con nosotros, ha sido difícil ¿no? 

Bueno, no sé si quedó algo más pero yo sé que ustedes también son personas 

muy ocupadas y tienen mucho más que hacer, siempre allá a la orden y 

esperamos pues con el Concejal aquí Luis Carlos poder seguir trabajando aquí 

de la mano con el Municipio. 

Cuando tienen, quieren el picadito, quieren jugarnos o algo ahí estamos a la 

orden, Luis Carlos está llevando un equipo allá sub 90 a entrenar entonces de 

pronto algunos pueden unirse a él con eso, pero muchas gracias por el tiempo 

y esperamos pues seguir trabajando con ustedes. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA  

Muchas gracias Señor Marcos. 

Un momento Honorable Concejal León Fredy Vicepresidente Primero. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA VICEPRESIDENTE PRIMERO 

Gracias Presidente. 

Un saludo especial para todos. 
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Don Marcos y Don Pedro pues agradecerles por lo que vienen haciendo, los 

espacios recreativos son muy necesarios en nuestro Municipio, vemos que cada 

día son menos los espacios que nos quedan, ahorita todo es la auge de la 

construcción, pero espacios recreativos poquitos se concibe en la mente de los 

que hoy rigen los destinos de nuestra ciudad, son lógicas. 

Pero bueno, independiente de eso yo creo que los espacios pelados también 

como ustedes los conciben también pueden ser usados por la gente como lo 

vienen haciendo hasta ahora. 

La pregunta mía es más o menos en qué tiempo piensan ustedes que se 

pueden conseguir esos otros recursos que faltan para hacer lo que se ha 

pensado que es un pequeño coliseo, que son otras canchitas y sobre todo algo 

muy importante Don Marcos y Don Pedro es la piscina. 

En Bello es una ciudad de seiscientos mil (600.000) habitantes 

aproximadamente, pues van a llegar en cinco (5) años cuatrocientos mil 

(400.000) más, un millones (1.000.000). 

Piscinas públicas no tenemos una piscina olímpica, solo hay una piscina 

olímpica y es de una universidad que bastantes niños hay para uno poder 

utilizarla, ustedes han pensado en lo que van hacer de la piscina ¿hacer una 

piscina olímpica?  Si no han pensado pues sería muy bueno que el aporte pues 

para la Municipalidad sería muy bueno que ustedes hicieran una piscina 

olímpica y ahí sí mirar a ver que convenios se pueden hacer con nuestro 

Municipio. 

Se requiere una piscina olímpica y se requiere también un espacio… aquí 

tenemos un clavadista y tenemos muchos que vienen en estos momentos en la 

Liga entrenando, aquí no tenemos un pozo de clavados en Bello, solamente 

está el pozo de clavados de la piscina olímpica y el de la Universidad de 

Antioquia, aquí en Bello no lo hay, no sé para que de pronto lo piensen y 

busquen ese señor de esos seiscientos milloncitos (600.000.000) y los otros 

amigos de ustedes a ver si es posible y construyan eso, porque yo sé la buena 

intensión de ustedes para que lo utilicen los Bellanitas, para nosotros sería 

muy necesario poder tener un espacio así. 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA  

Con gusto Concejal. 

Honorable Concejal Luis Carlos. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ GIRALDO 

Una última cosita Concejal. 

Pues a ver de todas maneras pues darle las gracias a Don Marcos, les cuento 

que Don Marcos nos ha venido colaborando, pues ahí anda con una locura, 

estamos haciéndoles un homenaje a todos los mejores futbolistas que ha 

tenido Bello a través de la historia, él lo mencionó tenemos señores de noventa 

(90) años, ochenta (80) años pues, estamos yendo a compartir con estos 

señores y ahí vamos en este proyecto. 

Marcos mire que usted lo dijo, la vida es de sueños y eso es una invitación 

para todos los Corporados de que la gestión se puede hacer, uno puede 

mandar veinte (20) cartas y nos mandaran dos (2) o tres (3) respondiendo 

positivas y diecisiete (17) negativas y eso le pasó al Presidente ahora que hizo 

su seminario de sostenibilidad. 

Yo tengo un sueño y se lo voy a compartir a usted, el próximo año vamos a 

realizar la quinta (5°) versión de nuestro mundialito de fútbol, vamos a tener 

mil cuatrocientos (1.400) niños y mi sueño con la ayuda de ustedes y de Pedro 

que se lo mencionaba es que podamos llevar una delegación de niños a 

Estados Unidos, es una ilusión de poderles brindar esta alegría a los niños 

Bellanitas. 

Y lo otro que un grupo de Concejales tengamos la oportunidad de ir a donde 

ustedes a conocer todos esos procesos deportivos que ustedes manejan allá en 

ese sector. 

De nuevo yo sé que el Municipio y lo dijo Mario, Mario… Don Marcos me 

mencionaba que la Secretaría de Deportes puede hacer convenios con ellos 

para que ellos también a través de deportes y ellos tengan la oportunidad de 

que el Municipio también pueda brindarles todos estos espacios a los diferentes 

clubes deportivos de nuestro Municipio. 

Entonces de nuevo Marcos muchas gracias, Don Pedro se goza este Municipio, 

de verdad que este es un Municipio que tiene cosas muy grandes para mostrar, 

cosas muy lindas y que siga viniendo por acá. 

Entonces muchas gracias Señor Presidente y a ustedes por habernos aceptado 

la invitación de que nuestros compañeros conocieran hoy ese bonito escenario 

que está en una primera etapa y va para segunda etapa. 
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Y lo segundo que nos llamó la atención a todos es la forma como se han 

conseguido los recursos, Dios es muy grande y vea ahí van y van para arriba. 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA  

Con gusto Honorable Concejal. 

Don Marcos bien pueda. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR MARCOS EUGENIO DE LA CORPORACIÓN 

SOCIAL Y DEPORTIVA DE COLOMBIA 

Bueno en cuanto a la pregunta sobre la piscina pues no habíamos contemplado 

una piscina olímpica, la… estamos limitados un poquito de espacio para una 

cosa de ese tamaño, pero vamos a mirar, no hemos pues arrancado ni nada de 

eso. 

En cuanto el tiempo para levantar los fondos pues tampoco puedo decirte algo, 

estamos gestionando esos fondos con diferentes entidades, pero pues es 

cuestión de esperar y ver qué pasa, la verdad es que esto ha sido un proceso, 

ha sido un proceso y Dios me dirá, pues en un (1) año, dos (2) años tenemos 

todo eso allá arriba, la segunda fase lista con la piscina y todo pero no te 

podría decir. 

En ese momento el espacio que tenemos dedicado para la piscina es una semi 

olímpica, te pregunto: ¿la olímpica es absolutamente necesario para un 

programa serio de natación?, ¿con la… olímpica se puede?  

Si competencia necesaria. 

Bueno vamos a ver como el Señor guía ahí en esto y entonces… no sé. 

Yo creo que Luis Carlos no me estaba preguntando algo, si no pues 

sencillamente el sueño, adelante con ese sueño, todo esto ha sido un sueño. 

Entonces estamos a la orden y con la ayuda de Pedro allá de pronto sí 

podemos lograr ese viaje y la conexión de ustedes Concejales con sus 

semejantes allá de pronto de la ciudad capital, ¿o no es la capital de Carolina 

del Sur?, ¿Culombia?, hasta tiene el mismo nombre de Colombia, Culumbia 

pero es con la “u” y no con la “o”, la ciudad de donde viene mi hermano y 

vamos a promover eso también a ver qué pasa. 

Entonces todo es posible y vamos trabajando a favor de eso. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA  

Muy bien. 

Honorable Concejal Bladimir Sierra. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR 

SIERRA MARTÍNEZ VICEPRESIDENTE SEGUNDO 

Don Pedro ¿la unidad tiene nombre? la unidad como tal, la unidad deportiva. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR MARCOS EUGENIO DE LA CORPORACIÓN 

SOCIAL Y DEPORTIVA DE COLOMBIA 

Si la Primavera. 

Es Centro Deportivo y de Convivencia la Primavera. 

Ese sectorcito ahí según lo que yo entiendo cuando llegamos allá se llamaba la 

Primavera, entonces nos gustó el nombre y entonces el problema es que no he 

podido poner un aviso afuera, estamos gestionando eso, poner pues una cosa 

sobre la Obra 2.000 para que la gente sepa, todo el mundo se refiere a eso 

como el estadio donde entrena Itagüí o Medellín o el estadio de los cristianos, 

entonces… pero si es Centro Deportivo y de Convivencia la Primavera, así se 

llama. 

  TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA  

Muy bien. 

Continuemos con el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente. 

Le comunico a todos ustedes y a la Presidencia de los siguiente Concejales: 

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES 

FRANCISCO ECHEVERRI CÁRDENAS 

ERNESTO ZAPATA ORREGO 

FRANCISCO VÉLEZ GONZÁLEZ 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 111 DE JULIO 12 DE 2013 
 

29 
 

NICOLÁS ÁLZATE MAYA 

ESTELLA SUÁREZ CARO 

 

No tengo comunicaciones Señor Presidente. 

 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA  

¿Algún Honorable Concejal tiene comunicaciones? 

Continuemos con el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA  

¿Hay proposiciones sobre la Mesa? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

No tengo Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA  

Mañana entonces en consideración sesionar dos de la tarde (02:00 p.m.), 

anuncio que va a cerrarse, queda cerrado ¿aprueban Honorables Concejales? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Ha sido aprobado Señor Presidente para mañana dos de la tarde (02:00 p.m.). 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA  

¿Alguien más tiene proposiciones?, ¿en Varios? 

Honorable Concejal Nicolás Álzate. 
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  TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS ÁLZATE 

MAYA 

Gracias Presidente. 

Un cordial saludo para todos. 

No Presidente es para decirle que están haciendo firmar, creo que fue hecha 

por una proposición de un comunicado para la Secretaría de Hacienda el 

Doctor Germán Londoño por parte de Festibello. 

Quiero decirle que yo no firme el comunicado porque yo no estuve… estuve en 

la sesión pero me fui y no participe de esa proposición, entonces desconocía 

esa proposición, por eso no la firme y tampoco la firme porque creo y en una 

conversación que yo tuve con algún miembro de Festibello es agotar el 

recurso, aquí hay comisiones donde pueden acercasen donde el Doctor 

Germán Londoño y que el Doctor le de las explicaciones de primera mano qué 

está pasando, si vemos que es una negligencia o algún problema ahí sí 

miraremos otros pasos diferentes como las firmas, pero vuelvo y hago la 

claridad para que después no digan: “Vea es que allá hay unos Concejales que 

no quieren colaborar, hay unos Concejales que no quieren” y no quiero 

echarme a nadie en contra, lo que estoy diciendo lo estoy diciendo de buena fe 

Señor Presidente. 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA  

Con mucho gusto Honorable Concejal. 

¿Algún otro Honorable Concejal? 

No simplemente Honorable Concejal le informo lo siguiente: 

Vea, yo acá tengo copia de la disponibilidad presupuestal que se aprobó para 

Festibello, si usted bien recuerda hay un Acuerdo Municipal ¿sí?, que incluyó a 

Bello como un evento oficial, como uno de los eventos tradicionales de la 

ciudad y dentro pues del Proyecto de Acuerdo que fue aprobado en Noviembre 

del año  pasado como presupuesto fueron aprobados veinticinco millones de 

pesos ($25.000.000) ¿sí? Y en estos momentos a Festibello le aprueban quince 

millones de pesos ($15.000.000), entonces básicamente por eso se hizo, 

porque hay un Acuerdo Municipal que estableció como presupuesto para ese 

evento veinticinco millones de pesos ($25.000.000) y sin explicación pues se 
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tomó una decisión diferente por eso creo… esa proposición se hizo aquí en 

plenaria y fue votada Honorable Concejal. 

Honorable Concejal Gabriel Jaime y después Honorable Concejal Luis Carlos. 

 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME 

TABARES BAENA 

Presidente yo le solicito a usted Presidente y al Secretario de que cuando se 

hagan proposiciones acá o cuando se le diga ya en comunicados a una 

dependencia primero se traigan acá, se revise cómo va el comunicado y cómo 

va la proposición para que lo que vaya de aquí hacia afuera venga con la idea 

o con la propuesta que vaya ese Concejal. 

¿Por qué lo digo? Porque yo también en estos días hice una en varios, 

mandarle una comunicación al Señor Gobernador y el comunicado que se envió 

al Gobernador no era lo que yo quería que se le dijera al Gobernador y fue 

firmado por el Secretario. 

Entonces yo repito si nosotros aquí estamos haciendo y queremos que 

nuestras proposiciones o los oficios que vamos a mandar hacia afuera lleguen 

lo que nosotros estamos proponiendo, que nosotros mínimamente seamos lo 

que tengamos que mirar que es lo que se va a salir hacia afuera, entonces en 

lo que yo no estoy de acuerdo Presidente es que se lleven oficios y 

proposiciones en los términos que no son, ese es mi malestar y mi inquietud. 

1. Con la carta hacia el Gobernador, porque en la carta al Gobernador les 

estamos diciendo al Gobernador que retire el peaje y el Gobernador no 

tiene facultad para retirar el peaje. 

Entonces la carta que se le está diciendo acá es que él nos ayude y que nos 

uníamos con él para hacer una proposición al Ministerio, entonces me parece 

que en eso a usted Presidente le pido por favor con el Secretario de que por 

favor lo que nosotros o al menos por el lado mío, lo que yo a veces digo que se 

haga o se envíe primero tengamos nosotros conocimiento del oficio y si 

nosotros hacemos una corrección que esas correcciones nos la muestren a ver 

cómo sale, pero es que… 

Es más iba con un error ortográfico como queda nosotros como todo un 

Concejo Municipal enviando una carta a un Gobernador con un error 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 111 DE JULIO 12 DE 2013 
 

32 
 

ortográfico, entonces a mí me parece que eso estamos quedando mal nosotros 

como entidad, como Concejo. 

Gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA  

Con gusto Honorable Concejal. 

Me parece muy acertada su posición, que cuando un Concejal haga una 

solicitud de un comunicado se le pase un borrador para que él lo mire entonces 

Carmen y Secretario, coordinemos esa situación para que corrijamos ese tema. 

Honorable Concejal Luis Carlos. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ GIRALDO 

Gracias Señor Presidente. 

Es respecto al comunicado que se va a enviar, me parece que lo estamos 

haciendo de una manera muy respetuosa, estamos haciendo una petición 

porque nosotros, Nicolás le cuento que nosotros fuimos ponentes del 

presupuesto, Festibello estuvo aquí, nos hizo la solicitud y salió de veinticinco 

millones de pesos ($25.000.000) y más que se está hablando que el Municipio 

económicamente viene bien, entonces me parece que muy respetuosamente 

yo también invito a los Corporados, nosotros aprobamos el presupuesto, cada 

uno vio que en la cuantía que se proyectó para este evento. 

Entonces sería importante que todos acompañemos esta petición que se está 

haciendo por parte de la Corporación, lo estamos haciendo con mucho respeto 

y consideramos que Secretario de Hacienda pues ojalá nos permita de que lo 

presupuestado para este evento tan importante en nuestro Municipio se le 

asigne. 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Señor Presidente… 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA  

Con gusto Honorable Concejal. 
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¿Algún otro Honorable Concejal?  

Honorable Concejal León Fredy Muñoz Vicepresidente Primero. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA VICEPRESIDENTE PRIMERO 

Gracias Presidente. 

Es con respecto al mismo tema. 

Señor Presidente incluso las fiestas de Festibello está dentro del marco de las 

festividades del Quitasol y como decía el Concejal Luis Carlos Hernández, pues 

aquí se aprobó el Acuerdo del presupuesto, si no les gustó los veinticinco 

millones (25.000.000) entonces por qué no lo propusieron en ese entonces y 

hubieran quitado los diez (10), pues es una cosa. 

Eso no es un tema para polemizar, simplemente el que no lo quiso firmar pues 

no lo firmó y ya está, pues ya, hay unos que no quieren firmar, no les interesa 

apoyar el cuento de Festibello o creen que de pronto es mucha plata, pues 

cada uno en su plena voluntad lo hizo, yo creo que no es problema, el 

documento ya está, se aprobó, listo, unos firmaron si, otros no, pues ahí está, 

mandémoslo a ver de pronto que pasa, si el Secretario de Hacienda 

reconsidera su posición y le parece que es que Festibello merece los veinticinco 

millones (25.000.000) pues ya, pero por lo menos que quede constancia de 

que estamos intentando hacer respetar los Acuerdos que aquí se votan positivo 

o negativamente. 

Gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA  

Con gusto Honorable Concejal. 

Honorable Concejal Francisco Echeverri. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL FRANCISCO JAVIER 

ECHEVERRI CÁRDENAS 

Gracias Presidente. 

Buenos días para todos. 

Presidente no, para hacer claridad en el sentido del comunicado del que están 

hablando, porque yo tampoco lo firmé, pero dejar claridad que estoy de 

acuerdo con los que lo firmaron, no tengo ningún problema. 
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La razón por la que yo no lo firmé es porque en el mismo Acuerdo el Acuerdo 

no se esté respetando como tal, porque en el mismo Acuerdo hay un artículo 

donde se le dan las facultades plenas para que él haga créditos y contra 

créditos. 

Entonces en algún momento elegimos este es el presupuesto y usted puede 

hacer créditos y contra créditos dentro de lo legal, no podemos venir a decirles 

ya ahorita que: “Haga los créditos y contra créditos que yo le doy la facultad, 

pero este movimiento no me gustó devuélvalo o no me parece”, por eso yo no 

lo firmé y en ningún momento siento que el Acuerdo que se aprobó este siendo 

irrespetado, porque ahí mismo estaba incluido el presupuesto que es dentro de 

la norma, dentro de la ley podía ser traslados, créditos y contra créditos. 

Muchas gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA  

Con gusto Honorable Concejal. 

Yo creo que ese punto pues si es totalmente respetable, el Concejal que 

considere que no lo debe de formar pues no lo firmó y absolutamente nada 

pasa, fue una proposición que se presentó, que se aprobó, quienes 

consideramos que Festibello requiere esos recursos, porque es un festival que 

a nivel Nacional figura como el segundo festival más importante de la canción 

balada y consideramos algunos que era meritorio pasarlo, quienes no lo 

firmaron es totalmente respetable la posición Honorable Concejal, un 

presupuesto como usted lo dice es… la palabra lo indica “Presu-puestos”, es 

una suposición de lo que se va a gastar, si la Administración consideró que no, 

nosotros como Concejales consideramos que si lo podemos solicitar y es válido 

también nuestra propuesta y nuestra situación. 

Yo creo que un evento de la magnitud de esas vale muchísimos más de 

veinticinco millones (25.000.000), todos quienes organicen eventos saben que 

eso es una cuestión que es seria, que es un evento tradicional en la ciudad y 

que dentro del marco de los cian (100) años que se está festejando pues es 

una actividad que merece el apoyo. 

Esa es nuestra posición y es respetable como la de todos y cada uno de 

nosotros. 

Continuemos con el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 
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Con mucho gusto Señor Presidente. 

Está agotado. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA  

Agotado el orden del día, levanto la sesión y cito para mañana dos de la tarde 

(02:00 p.m.).                 
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